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Ο Μόσχας Κύριλλος για την έφοδο σε αεροδρόμιο 
στο Νταγκεστάν: “Απόπειρα που σπείρει 
διχόνοια”
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Ως μια ενέργεια η οποία σπείρει τη διχόνοια μεταξύ 
Μουσουλμάνων και Εβραίων στη Ρωσία χαρακτήρισε ο 
Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος την 
έφοδο πλήθους στο σταθμό αεροδρομίου στη Μαχατσκαλά, την 
πρωτεύουσα της δημοκρατίας του Νταγκεστάν της Ρωσικής 
Ομοσπονδίας, με πληθυσμό κατά πλειονότητα μουσουλμανικό, 
να αναζητεί επιβάτες πτήσης από το Ισραήλ.

“Με λύπη έμαθα για τις ταραχές στο αεροδρόμιο Uytash, με αποτέλεσμα να 
τραυματιστούν αρκετοί άνθρωποι, μεταξύ των οποίων και όργανα της τάξης και 
του νόμου. Προσεύχομαι για τη θεραπεία όλων που βρίσκονται στο νοσοκομείο. 
Εκφράζω την υποστήριξή μου στους ηγέτες του Ισλάμ που ζήτησαν να 
σταματήσουν οι αναταραχές και σας προτρέπω να ακούσετε τα λόγια τους”, 
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αναφέρει σε δήλωσή του για το περιστατικό ο Πατριάρχης Μόσχας.

Ενέργεια διχόνοιας

“Θεωρώ αυτό που συνέβη ως απόπειρα να σπείρεται διχόνοια μεταξύ 
Μουσουλμάνων και Εβραίων στη Ρωσία, οι οποίοι διατηρούν καλές σχέσεις φιλίας 
και συνεργασίας για αιώνες. Δεν υπάρχουν ηθικές δικαιολογίες για όσους 
σχεδίασαν επίθεση σε αθώους ανθρώπους που έφτασαν στο Νταγκεστάν – δεν 
φέρουν και δεν μπορούν να φέρουν καμία ευθύνη για όσα συμβαίνουν στη Μέση 
Ανατολή. Δεν έχω καμία αμφιβολία ότι δυνάμεις που δεν δίστασαν να κάνουν 
τίποτα για να προκαλέσουν αταξία στη χώρα μας συμμετείχαν στην πρόκληση 
αυτού του περιστατικού”, λέει ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας. 

Ο κ.κ. Κύριλλος αναφέρθηκε και στην πρόσφατη συνάντηση που είχαν οι ηγέτες 
των παραδοσιακών θρησκειών στη Ρωσία με τον Πρόεδρο, Βλαντίμιρ Πούτιν, κατά 
την οποία συζήτησαν για την κατάσταση στους Αγίου Τόπους τονίζοντας ότι αυτή 
δεν πρέπει να επηρεάσει τις σχέσεις μεταξύ των θρησκευτικών κοινοτήτων στη 
Ρωσία.

“Σε αυτά τα γεγονότα βλέπουμε μια προσπάθεια μεταφοράς αυτής της 
εξωπραγματικής αντιπαράθεσης στη γη μας. Καλώ όλους τους συμπατριώτες -
Ορθόδοξους, Μουσουλμάνους, Εβραίους- να εκτιμήσουν και με όλες τους τις 
δυνάμεις να ενισχύσουν τη διαθρησκευτική ειρήνη που οικοδομήθηκε από τις 
προηγούμενες γενιές των προγόνων μας και να αντισταθούμε από κοινού και με 
ειλικρίνεια σε κάθε είδους σχέδια υπονόμευσής της”, καταλήγει η δήλωση του 
Πατριάρχη Μόσχας.

Το περιστατικό

Όπως μεταδίδει το ΑΠΕ – ΜΠΕ , δεκάδες άνδρες εισέβαλαν χθες Κυριακή και 
παρέμειναν για ώρες στο ταρμάκ και σε τερματικό σταθμό αεροδρομίου στη 
Μαχατσκαλά, την πρωτεύουσα της δημοκρατίας του Νταγκεστάν της Ρωσικής 
Ομοσπονδίας, με πληθυσμό κατά πλειονότητα μουσουλμανικό, ψάχνοντας επιβάτες 
πτήσης από το Ισραήλ.

Βίντεο την αυθεντικότητα των οποίων δεν ήταν σε θέση να επαληθεύσει αμέσως 
το Γαλλικό Πρακτορείο εικονίζουν εισβολείς να αποπειρώνται να κάνουν έλεγχο σε 
οχήματα, να ζητούν ταυτότητα επιβάτη, να ανοίγουν διά της βίας τις πόρτες 
τερματικού σταθμού, να προσεγγίζουν πεζή αεροσκάφος στον διάδρομο.

Έπειτα από επέμβαση των δυνάμεων επιβολής της τάξης, η ρωσική υπηρεσία 
πολιτικής αεροπορίας ανακοίνωσε ότι στις 22:20 (τοπική ώρα· στις 21:20 ώρα 



Ελλάδας) το αεροδρόμιο είχε πλέον «αδειάσει από τους πολίτες που 
παρεισέφρησαν χωρίς άδεια» στην εγκατάσταση.

Σύμφωνα με τον εξειδικευμένο ιστότοπο Flightradar, πτήση από το Τελ Αβίβ της 
ρωσικής εταιρείας Red Wings προσγειώθηκε στη Μαχατσκαλά στις 19:00 (στις 
18:00 ώρα Ελλάδας). Σύμφωνα με το ρωσικό ανεξάρτητο μέσο ενημέρωσης Sota, 
επρόκειτο για πτήση τράνζιτ, που θα αναχωρούσε για τη Μόσχα στις 21:00 (20:00).

Σύμφωνα με το Sota, αρχικά το πλήθος έψαχνε Ισραηλινούς στην έξοδο του 
αεροδρομίου. Κάποιος κράταγε πλακάτ με το σύνθημα «Οι δολοφόνοι παιδιών δεν 
έχουν θέση στο Νταγκεστάν», άλλοι φώναζαν «Αλλάχου Άκμπαρ» και κάποιοι 
κράταγαν παλαιστινιακές σημαίες.

Οι αρχές του Νταγκεστάν καταδίκασαν το επεισόδιο.
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